## ENERGIA TERRITORIO RISORSE AMBIENTALI – ETRA SPA

Largo Parolini, 82/b – BASSANO DEL GRAPPA (VI)

Oggetto: Appalto n. 21/2011: Settori Speciali – Lavori.

PROCEDURA APERTA PER APPALTO "Attività di pronto intervento diurno e notturno, feriale e festivo, nonché realizzazione di lavori e manutenzioni straordinarie di reti, allacciamenti ed accessori di acquedotto e fognatura":

LOTTO 1: Comuni delle aree di Asiago – Bassano del Grappa – Cittadella

LOTTO 2: Comuni delle aree di Vigonza - Rubano

## **QUESITO N. 1**

In merito alla gara in oggetto la scrivente impresa pone il seguente quesito:

- alla lettera e) del bando di gara (punto 10 - requisiti di partecipazione), viene richiesta una dichiarazione di avere eseguito nel quinquennio 2006/2010 lavori rientranti nella categoria OG6 per un importo di € 4.250.000,00 per il l'o lotto e di € 8.250.000,00 per il llo lotto; tuttavia fra parentesi si dice che il concorrente potrà tener conto dei migliori 5 esercizi conseguiti negli ultimi 10 anni.

Alla luce di ciò si chiede se nel dichiarare i suddetti lavori si debba tener conto del solo quinquennio 2006/2010 oppure dei migliori 5 esercizi degli ultimi 10 anni.

## **RISPOSTA**

Si precisa che il requisito di partecipazione relativo all'esecuzione di lavori rientranti in categoria OG6, richiesto al punto 10 del bando, potrà essere dimostrato, per entrambi i lotti, utilizzando indifferentemente:

- a) gli ultimi cinque esercizi
- b) i migliori cinque esercizi degli ultimi dieci anni.

Tale precisazione si deve altresì applicare alla lett. f) del medesimo punto 10 del bando di gara che riguarda "attività di pronto intervento e reperibilità per interventi su condotte".

# QUESITO N. 2

Secondo il disciplinare di gara le schede tecniche di cui alle lettere B1, B2, B3, C, D, ed E devono essere uniche nel caso in cui il partecipante sia un Consorzio.

Essendo noi un Consorzio ordinario di concorrenti in forma di società consortile, corrispondiamo alla lettera e) dell'art. 34 del d.lgs 163/2006.

In base all'art. 37 c. 3 del medesimo decreto noi possiamo partecipare alle gare d'appalto sfruttando i requisiti dei nostri consorziati.

Il nostro Consorzio non è esecutore lavori, svolge <u>funzioni amministrative e attività di coordinamento</u> tra le imprese, quindi le schede che voi indicate dovrebbero essere compilate dai nostri consorziati, in quanto loro hanno i mezzi, le attrezzature, i dipendenti, e i lavori svolti richiesti dal bando, e di conseguenza saranno gli esecutori dei lavori.

Il Consorzio nella documentazione amministrativa allegherà una dichiarazione con la quale indicherà le imprese consorziate con le quali partecipa al bando, le percentuali che verranno svolte da ciascuna impresa, e nell'offerta tecnica anche le schede B1, B2, B3, C, D, ed E verranno compilate dalle imprese consorziate, ognuno con i propri dati.

L'invio dell'intero plico di gara sarà fatto dal Consorzio, come anche l'istanza di partecipazione e l'offerta economica; dei consorziati inseriremmo le dichiarazioni da voi richieste (art. 38, SOA, ISO, Albo gestori rifiuti, modello F) nel plico della documentazione amministrativa.

I rapporti di carattere economico, finanziario (polizze assicurative, fatture, pagamenti, piano della qualità) saranno <u>solamente con il Consorzio</u>, il <u>titolare del contratto sarà il Consorzio</u>, i <u>consorziati</u> saranno solo imprese esecutrici lavori e tratteranno solo la parte tecnica dell'appalto.

A questo punto possiamo far compilare le schede tecniche direttamente alle imprese interessate ai lavori?

# **RISPOSTA**

Sì, purché il Consorzio partecipi PER TUTTE le imprese che lo hanno costituito (o che lo costituiranno), essendo detta tipologia di Consorzio assimilata all'associazione tempora-nea d'imprese (art. 34, 1° comma, lett. e) e successivo art. 37, 3° comma del D.Lgs. 163/06 e atti dell'A.V.C.P.: determinazione n. 11 del 9/06/2004; deliberazione n. 114 del 13/12/2006; parere n. 158 del 17/12/2009).

Referente: Tiziana Polato - Servizio Appalti/Contratti